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Hoofdstuk 7: Meetkunde: rekenen of redeneren
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AC=1602 =36 =
AABC |AB
ANMC |NM

Hieruit volgt 60NM =36 -20,dus NM =15.

Pythagoras toepassen in drichoek MNP geeft

MP =115 +82=1289=17.

De straal van de cirkel is 17.

G-5a Zie figuur.

b De cosinusregel in drichoek 4BD geeft
AD?>= AB>+ BD*~2- AB- BDcos(<B).
Invullen van de gegevens levert AD?=9>+4>—2-9-4cos(£B) ofwel
AD*=97 = 72cos(£B).

¢ Decosinusregel in driechoek 4 BC geeft
AC?*=AB*>+ BC*> -2+ AB- BCcos(£B).
Invullen van de gegevens levert 72 =9+ 8>—2-9-8cos(£B) ofwel

cos(£B) = & = %
14473
d  AD?=97-72cos(£B) en cos(£B)=2 geeft AD*=97—72-%=49,
dus AD=17.
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a.
de overeenkomstige hoeken zijn even groot: 
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 en 
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b.
de factor is 3
c.
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a.
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 (F-hoeken) en 
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(En hoek C is gemeenschappelijk.)
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a.
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 (Z-hoeken) en 
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c.
de verhouding is 
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a./b.
omdat 
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c./d.
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 is dus gelijkbenig: 
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Verder is 
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 (gegeven), dus volgt uit de hoekensom van een driehoek dat 
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. Ofwel Q ligt op de bissectrice van 
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a./b.
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 omdat AD en BE hoogtelijnen zijn. Dus de overeenkomstige hoeken zijn gelijk.
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e.
de hoogtelijn uit A.
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d.
Deze kun je met de sinusregel niet oplossen.
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a.
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 (gestrekte hoek)
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Als Q de loodrechte projectie van P op de x-as is, dan is 
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 een rechthoekige driehoek. Hierin geldt de stelling van Pythagoras:
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c./d.

[image: image105.wmf]222

1498298cos()

D

=+-×××Ð




[image: image106.wmf]cos()0,80

37

F

F

°

Ð»

Ð»







[image: image107.wmf]cos()0,35

111

D

D

°

Ð»-

Ð»


b.

[image: image108.wmf]98

sin(37)sin()

E

°

=

Ð







[image: image109.wmf]3732111180

°°°°

++=



[image: image110.wmf]8sin(37)

9

sin()0,53

32

E

E

°

°

Ð=»

Ð»


12
a.

[image: image111.wmf]22

345

AH

=+=

, 
[image: image112.wmf]22

124410

AF

=+=

 en 
[image: image113.wmf]22

312317

FH

=+=


b.

[image: image114.wmf]1532516025410cos()

A

=+-×××Ð






[image: image115.wmf]cos()0,25

75

251531602317410cos()

cos()0,92

23

180752382

A

A

F

F

F

H

°

°

°°°°

Ð»

Ð»

=+-×××Ð

Ð»

Ð»

Ð=--»


13

[image: image116.wmf]222

21172821728cos()

A

=+-×××Ð




[image: image117.wmf]222

cos()0,66

48

171421714cos(48)169

13

A

A

CD

CD

°

°

Ð»

Ð»

=+-×××=

=


14
a.

[image: image118.wmf]222

65563325633cos()

g

=+-×××



[image: image119.wmf]cos()0

90

g

g

°

=

=

 
b.
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a.
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[image: image127.wmf]MBMC

=

 (straal), dus 
[image: image128.wmf]1

2

(180108)36

ABC

°°°

Ð=-=



[image: image129.wmf]180543690

ACB

°°°°

Ð=--=


b.

[image: image130.wmf]40

BCM

°

Ð=

 (gelijkbenige driehoek)


[image: image131.wmf]180240100

BMC

°°°

Ð=-×=

 (hoekensom van een driehoek)
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a./b.

c.
de diagonalen van een rechthoek delen elkaar middendoor.
d.
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, dus M is het midden van AB en CD.
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 (gelijkbenige driehoek)
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AB is een middellijn (omgekeerde stelling van Thales: 
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a.
F ligt op een cirkel met middellijn BH (Thales)


D ligt op een cirkel met middellijn BH (Thales)


B, D, H en F liggen op één cirkel.

b.
E en D liggen op een cirkel met middellijn AB (Thales). Dus A, B, D en E liggen op één cirkel.
c.
op het midden van AB
d.
AFHE, FBDH, DCEH, ACDF
e.
Ja, dan kloppen de beweringen ook: zie tekening
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a.
omdat D op het midden ligt van AC en E op het midden van BC.
b.
ADEF is een rechthoek

c./d.

[image: image144.wmf]90
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, dus volgt uit de omgekeerde stelling van Thales dat D, F en G op een cirkel liggen met middellijn AE.
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De driehoeken ABC en ABE zijn gelijkvormig met factor 1. Dus 
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 (Thales)
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a.
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Een cirkel met middelpunt M(5, 5) en straal 1.
b.
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c.
De stralen naar de raakpunten staan loodrecht op de raaklijnen
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a.

b.
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. De stelling van Pythagoras geldt dus in beide driehoeken waarbij MP gelijk is en ook 
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 (straal). Dus 
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c.
De driehoeken APM en BPM hebben drie overeenkomstige even grote zijden. De twee driehoeken zijn dus gelijkvormig. En dus 
[image: image173.wmf]APMBPM
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. Met andere woorden: PM is de deellijn van 
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c.
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 is gelijkbenig met 
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 en dus zijn de basishoeken ook gelijk.
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 is een 30°-60°-90°-driehoek. De zijden verhouden zich dus als 
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a.
AB is een raaklijn aan de cirkels. De straal door het raakpunt staat loodrecht op de raaklijn: 
[image: image188.wmf]90
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. En dus is MA // NB (F-hoeken)
b.
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: S is het midden van AB.
c.
MS is de deellijn van 
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NS is de deellijn van 
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a.
De raakpunten zijn P, Q, R en S.
De vier zijden van het trapezium zijn raaklijnen aan de cirkel, dus 
[image: image202.wmf]APAS

=

, 
[image: image203.wmf]BPBQ

=

, 
[image: image204.wmf]CQCR

=

 en 
[image: image205.wmf]DRDS

=

.


[image: image206.wmf]25
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b.

[image: image207.wmf]22
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c.

[image: image208.wmf]52525
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[image: image209.wmf]10
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 en dan is 
[image: image210.wmf]15
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[image: image211.wmf]90

MAB

°

Ð=

 (raaklijn en straal)
P is de loodrechte projectie van C op AM.

[image: image212.wmf]24

PC

=

 en 
[image: image213.wmf]1587
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[image: image214.wmf]22
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 en 
[image: image215.wmf]22
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a.
omdat AB en AC raaklijnen zijn aan de cirkel.
b.
AM: 
[image: image216.wmf]yx

=

 en BC: 
[image: image217.wmf]1
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+=

 ofwel: 
[image: image218.wmf]4384

xy

+=


c.

[image: image219.wmf]43784
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[image: image220.wmf]12

x
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M(12, 12) en de straal is 12.

d.

[image: image221.wmf]ARASr
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 en 
[image: image222.wmf]21
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e.

[image: image223.wmf]ABCSBM
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f.

[image: image224.wmf]1
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[image: image225.wmf]1
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[image: image226.wmf]2121
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g.

[image: image227.wmf]111
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[image: image229.wmf]49588
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[image: image230.wmf]15
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[image: image231.wmf]22
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 ofwel 
[image: image232.wmf]24
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=



[image: image233.wmf]24
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, en dus is 
[image: image234.wmf]241212
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a.

[image: image235.wmf]2
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PQ: 
[image: image236.wmf]5

12

yxb
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 en gaat door R(5, -12): 
[image: image237.wmf]5
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[image: image239.wmf]1
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 en 
[image: image240.wmf]2
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[image: image241.wmf]1
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 en 
[image: image242.wmf]2
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: 
[image: image243.wmf]1

OPOQ
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×=-

 dus 
[image: image244.wmf]90

POQ

°

Ð=


b.
Stel: A(-13, 0) en B(13, 0)
PA en PR zijn raaklijnen aan de cirkel met middelpunt O. Dan is OP de bissectrice van 
[image: image245.wmf]AOR

Ð

. Met andere woorden: 
[image: image246.wmf]AOPPOR

a
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Zo geldt ook dat Q op de bissectrice ligt van 
[image: image247.wmf]BOR

Ð

. Ofwel: 
[image: image248.wmf]BOQQOR

b
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[image: image249.wmf]22180
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 (gestrekte hoek)


[image: image250.wmf]90
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[image: image483.wmf]...
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a.


b. 

[image: image251.wmf]AOC

V

 is een 30°-60°-90°-driehoek. De zijden verhouden zich als 
[image: image252.wmf]:2:3

aaa

 met 
[image: image253.wmf]6

a

=




[image: image254.wmf](0,63)

C

 en 
[image: image255.wmf](3,33)

D


c.
Van A naar D is 9 eenheden naar rechts en 
[image: image256.wmf]33

 omhoog. Dat is per eenheid naar rechts 
[image: image257.wmf]1

3

3

 omhoog.


[image: image258.wmf](0,23)

Z

 en 
[image: image259.wmf](0,43)

F


d.

[image: image260.wmf]33
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 en 
[image: image261.wmf]4333
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: 
[image: image262.wmf]1

EDDF
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 dus 
[image: image263.wmf]90
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e.
yep! Volgende vraag.

f.
De zwaartelijnen delen elkaar door in de verhouding 1 : 2. In een gelijkzijdige driehoek zijn ze ook even lang. Dus 
[image: image264.wmf]EZDZ

=

. En omdat F op het midden ligt van CZ is ook 
[image: image265.wmf]FZEZ

=

. De punten E, D en F liggen op een cirkel met middelpunt Z. Dus is 
[image: image266.wmf]90

EDF

°
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 (Thales)
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a.
DF: 
[image: image267.wmf]1

2
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AE: 
[image: image268.wmf]2
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[image: image269.wmf]1
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[image: image270.wmf]22
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b.
omdat 
[image: image271.wmf]90

ABFAEF

°

Ð=Ð=

 volgt dat B en F op een cirkel liggen met middellijn AF (Thales). Dus liggen A, B, F en E op één cirkel.
c.
AF is een middellijn, dus moet 
[image: image272.wmf]90

AGF

°

Ð=

 zijn (Thales). G is het midden van AD.

DF // GB. De driehoeken ASG en AED zijn gelijkvormig met factor 2: 
[image: image273.wmf]ASSE

=

.
d.

[image: image274.wmf]90

ASG

°

Ð=

, dus E is het spiegelbeeld van A bij spiegeling in de lijn SB.


[image: image275.wmf]ASB

V

 en 
[image: image276.wmf]ESB

V

 zijn elkaars spiegelbeeld in SB. Hieruit volgt: 
[image: image277.wmf]ABBE

=
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a.
MC: 
[image: image278.wmf]2

yx

=

 en MK: 
[image: image279.wmf]1
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b.
B(p, 0), C(p, 2p) en K(-p, 
[image: image280.wmf]1
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c.

[image: image281.wmf]1
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[image: image282.wmf]22
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d.
het snijpunt van KM met BC is L. De driehoeken AMK en BML zijn gelijkvormig met factor 1. Met andere woorden 
[image: image283.wmf]MKML

=

. L is het spiegelbeeld van K bij spiegeling in MC. 
[image: image284.wmf]KMC

V

 en 
[image: image285.wmf]LMC

V

 zijn elkaars spiegelbeeld bij spiegeling in de lijn MC.

Hieruit volgt: 
[image: image286.wmf]LCMKCM

Ð=Ð

.
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PA en PC zijn raaklijnen aan de cirkel: P ligt op de deellijn van 
[image: image287.wmf]APC

Ð

: 
[image: image288.wmf]APMMPQ
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AP // MQ: 
[image: image289.wmf]APMPMQ

Ð=Ð

 (Z-hoeken)



[image: image290.wmf]PMQMPQ
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. Driehoek MPQ is gelijkbenig en dus is 
[image: image291.wmf]MQPQ

=
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a.

[image: image292.wmf]22
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[image: image293.wmf]22

3612643,6

8,428

3,3

aaaa

a

a

++=++

=

»


b.

[image: image294.wmf]9,38
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a.
C en D liggen op een cirkel met middellijn AB: 
[image: image296.wmf]90

ACBADB
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 (Thales)

[image: image297.wmf]ASDBSC
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 met factor 
[image: image298.wmf]9
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b.

[image: image300.wmf]BCS

V

 is een rechthoekige driehoek. 
[image: image301.wmf]22
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[image: image302.wmf]22
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, waarmee de straal gelijk wordt aan 
[image: image303.wmf]1
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.
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a.

[image: image304.wmf]ABC
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 en 
[image: image305.wmf]2
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[image: image306.wmf]1802
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 (gestrekte hoek)


[image: image307.wmf]PAD
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 is gelijkbenig, dus 
[image: image308.wmf]180(1802)
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b.

[image: image309.wmf]BDSPDA
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 (overstaande hoeken)



[image: image310.wmf]DBS

V

 is gelijkbenig en dus is 
[image: image311.wmf]SBSD
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In de rechthoekige driehoek BCD is 
[image: image312.wmf]90

BCD
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 en ook 
[image: image313.wmf]90
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[image: image314.wmf]CDS

V

 is een gelijkbenige driehoek waarbij 
[image: image315.wmf]CSDS
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B, D en C liggen op een cirkel met middelpunt S.
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a.
MA en NA staan beide loodrecht op dezelfde raaklijn.
b.

[image: image316.wmf]MAMB
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 (straal)


[image: image317.wmf]BAM
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 en 
[image: image318.wmf]180
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[image: image319.wmf]90
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 en daarmee is 
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[image: image321.wmf]1802
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En omdat 
[image: image322.wmf]ANNF
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 (straal) is 
[image: image323.wmf]180(1802)
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En daarmee is 
[image: image324.wmf]180

BAF
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a.

[image: image325.wmf]4

MD
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[image: image326.wmf]2
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: 
[image: image327.wmf]22
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Teken de rechthoek PQSK met S op QL.


[image: image328.wmf]4
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b.
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[image: image332.wmf]1

KTKVVTr

=+=+

 en 
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c.
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Test jezelf
T-1

[image: image337.wmf]127
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T-2
a.
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b.
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​T-3
a.
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 (gelijkbenige driehoek)
b.

[image: image349.wmf]90
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 (Thales)


[image: image350.wmf]180907020
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c.

[image: image351.wmf]90
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T-4
a.
Teken punt S op MP zo dat PQNS een rechthoek is.


[image: image354.wmf]22
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b.

[image: image355.wmf]NQRMPR
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T-5
a.
B(0, 8), D(4, 0), F(0, 4) en G(4, 8)
b.
BD: 
[image: image358.wmf]28
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c.
AE: 
[image: image359.wmf]1
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d.

[image: image360.wmf]22
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[image: image363.wmf]42
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[image: image364.wmf]22
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[image: image365.wmf]22
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e.
De berekeningen gaan analoog aan die hierboven.
T-6
a.

[image: image366.wmf]ADBEDA
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[image: image367.wmf]90
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[image: image368.wmf]D
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 is gemeenschappelijk)


[image: image369.wmf]ABDEAD
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En dan is 
[image: image370.wmf]EABADE

b

Ð=Ð=


b.
DG is een middellijn, dus 
[image: image371.wmf]90
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 (Thales).

c.

[image: image372.wmf]90
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, dus 
[image: image373.wmf]GDSSGB
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 en 
[image: image374.wmf]DGSSBG

b

Ð==Ð


d./e.

[image: image375.wmf]ADEGBS
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 met factor 1 want 
[image: image376.wmf]ADGB
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. Dus is 
[image: image377.wmf]AEGS
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 en ook 
[image: image378.wmf]DEBS
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T-7

[image: image379.wmf]DSCCBP
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 (Z-hoeken)

[image: image380.wmf]PBPC

=

 (beide raaklijnen aan de cirkel), dus 
[image: image381.wmf]CBPBCP
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 (gelijkbenige driehoek)

[image: image382.wmf]BCPSCD
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 (overstaande hoeken)


[image: image383.wmf]DSCSCD
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 en dus is 
[image: image384.wmf]DSDC
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 (gelijkbenige driehoek)
T-8
a.

b.

[image: image385.wmf]SADSBC
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c.
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Extra oefening – Basis
B-1
a.

[image: image392.wmf]180128286

A

°°°°

Ð=--=



[image: image393.wmf]22

sin(82)sin(12)sin(86)

ACBC

°°°

==




[image: image394.wmf]22sin(12)
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En dan is hoek E ongeveer 113° of ongeveer 25°

B-2
a.

[image: image398.wmf]222
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b.
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B-3
CE is een middellijn, dus 
[image: image405.wmf]90
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 (Thales)

De twee rechte hoeken zijn F-hoeken waardoor AB // DE.
B-4
a.
CR en CP zijn raaklijnen, dus 
[image: image406.wmf]CRCP
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Zo zijn ook 
[image: image407.wmf]BRBQ
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 en 
[image: image408.wmf]AQAP
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b.

[image: image410.wmf]22

6425

b

=-=



[image: image411.wmf]24256252

51

r

r

=+-=-

=-


B-5
a.
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[image: image413.wmf]MAC

V

 is een gelijkbenige driehoek. De loodlijn door M op AC gaat door het midden van AC: 
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MP: 
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Extra oefening – Gemengd
G-1

[image: image423.wmf]ABCDABMBCMCDMADM

OppOppOppOppOpp

=+++=

VVVV




    
[image: image424.wmf]11111

22222

1

2

()

ABrBCrCDrADrrABBCCDAD

romtrek

=××+××+××+××=×+++=

=×

 


[image: image425.wmf]1

2

ABCD

Opp

r

omtrek

=

×


G-2
Noem 
[image: image426.wmf]DES

a

Ð=

 en teken EM


[image: image427.wmf]DEEM

^

, dus 
[image: image428.wmf]90

MES

a

°

Ð=-




[image: image429.wmf]90

MAS

a

°

Ð=-

 want driehoek AME is gelijkbenig


Omdat 
[image: image430.wmf]90

AMS

°

Ð=

 is 
[image: image431.wmf]18090(90)

ASM

aa

°°°

Ð=---=

 (hoekensom driehoek)



[image: image432.wmf]ESD

a

Ð=

 (overstaande hoeken)



[image: image433.wmf]DESESD

Ð=Ð

, dus 
[image: image434.wmf]DSDE

=

 (gelijkbenige driehoek)

G-3

[image: image435.wmf]222

678278cos()

ABC

=+-×××Ð




[image: image436.wmf]11

16

11

16

222

1

2

1

2

cos()

cos()

47247cos()103

103

ABC

DBE

DEDBE

DE

Ð=

Ð=-

=+-×××Ð=

=


G-4
Teken de loodlijn op door M op PQ. (Deze gaat door het midden S van PQ)
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Uitdagende opdrachten
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Als CD een zwaartelijn is, dan geldt: 
[image: image451.wmf]1

2

pqc

==




[image: image452.wmf]222222

1111111

2222224

2222

111

224

zcacbccccacbccc

zabc

×=×+×-××=×+×-×

=+-


U-2
a.
driehoek BCM is gelijkbenig

de middelloodlijn uit M deelt de tophoek middendoor: 
[image: image453.wmf]1802

1

2

90

M

g

g

°

-

°

Ð==-


b.

[image: image454.wmf]222180

abg

°

++=

 (hoekensom van een driehoek)



[image: image455.wmf]1

90

MA

abg

abggab

°

++=

Ð=++-=+=Ð


c.

[image: image456.wmf]1

2

1

sin()sin()

2

a

a

AM

RR

Ð=Ð==


d.

[image: image457.wmf]2sin()

RAa

Ð=




[image: image458.wmf]2sin()

a

R

A

=

Ð


e.

[image: image459.wmf]1

2

sin()

ObcA

=×Ð




[image: image460.wmf]1

2

2

sin()

OO

A

bcbc

Ð==



[image: image461.wmf]2

24

O

bc

aabc

R

O

==

×


f.

[image: image462.wmf]22

91215

a

=+=

, 
[image: image463.wmf]22

51213

b

=+=

 en 
[image: image464.wmf]14

c

=




[image: image465.wmf]1

8

1

2

151314

8

41412

R

××

==

×××


U-3
Stel 
[image: image466.wmf]ADx

=



Dan is 
[image: image467.wmf]14

BDBEx

==-

.



[image: image468.wmf]16(14)2

CFCExx

==--=+

 en is 
[image: image469.wmf]10(2)8

AFxx

=-+=-



Omdat 
[image: image470.wmf]AFAD

=

 moet 
[image: image471.wmf]8

xx

=-

, ofwel 
[image: image472.wmf]4

x

=




[image: image473.wmf]4

AD

=

, 
[image: image474.wmf]10

BE

=

 en 
[image: image475.wmf]6

CF

=


graden�
0�
30�
45�
60�
90�
�
sinus�
0�
� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
1�
�
cosinus�
1�
� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
0�
�






� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
�
� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
�






� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
�
� EMBED Equation.DSMT4  ����
� EMBED Equation.DSMT4  ����
�









1
Uitwerkingen 5 vwo wiskunde B, hoofdstuk 7

[image: image486.wmf]8

EC

=

[image: image487.wmf]6

CD

=

[image: image488.wmf]25

AB

=

[image: image489.wmf]ACx

=

[image: image490.wmf]10

DE

=

[image: image491.wmf]42

CDx

=-

[image: image492.png]& Boek en uitleg - Intemet Explorer - o X

2 i/ modemeniskunde anline moordhoft il Bock-en utieg/ctlbascbook/mld/ 335 boolid 150451 28modus-Saidebooktrue 75 & @ vc % @
s BE cals mail &) Cals College [f Magister5 [ Examenblac.nl - Homepage [ Wiskunde-Examens T Nederland.FM - Radio luis... &' Modeme Wiskunde £ Dropbox - Asnmelden M gmil > §boded % WisBase J” Route.n! routeplanner, De...
Uitwerkingen leerboek ll H7 Meetkunde: rekenen of redelll 1 218
1568 15 12

~16.69 Ende boeken
= 4

d = =
sin(70°)  sin(64°)  sin(46°) m
E 2a,b

UL
mm

A D < B ‘

) N

¢ Uit sin(o) =;1 volgt h=b- sin(o). A
S h X

Uit sin(B) = p volgt h=a- sin(B).

d Uit a- sin(B) = b+ sin(er) volgt na links en rechts delen door sin(ct) e/,

a-sin(B) b sin(e)
inlo0) s cinfB) __cinlon) . cin(R)

sin(B) dat




[image: image493.png](& Boek en uitieg - Internet Explorer - o x -
& hitp://modemewiskunde.online noordhoff.nl/Bock-en-uitleg/ct/ basicbook/mld 28modus=&sidebook=true B ® i@
45 B2 calsmail ) Cals College 5 Magister 5 E Bamenblacinl - Homepage (B Wiskunde-Bxamens T8 Nederiand M - Radio lui... o Modeme Wiskunde %3 Dropbox - Asnmelden M gmail B hotmsil 85 bods4 % WisBase » feplanner,De...

Uitwerkingen leerboek ll H7 Meetkunde: rekenen of redelll 1 219 -

Sarag e ary R

T sin(£B)  sin(30°) T

E De andere mogelijkheid is dat ZB =~ 180° — 37° = 143°.
’ ]

e
D E

12 6
sin(ZE) ~ sin(30°)

10

volgt sin(ZE)=1 dusis ZE=90° eniser geen ander mogelij

© Noordhoff Uitgevers bv




[image: image494.png]& Boek en uitleg - Intemet Explorer - o X
Aanmelden

< it/ /modemeniskunde.online noorchoffnl Bock-en-uitleg/ct basichook/mid eci-esii fus=Esidebook=true ®

i Zoeken -

- e vervangen

%5 B2 calsmail &) Cals College. 5 Magister 5 E Examenblcini - Homepage B Wiskunde-Examens 78 Nederland.FM - Radio lui... o Modeme Wiskunde £ Dropbor - Asnmelden M gmail B hotmsil 5§ ”BbCc

=) % selecteren
Uitwerkingen leerboek ll H7 Meetkunde: rekenen of redelll 219
4 AD 4
it ————=—"——— volgt AD =————+sin(50°) = 3,3809... =~ 3,4.
¢ Uit 56 sinGor) W8 sin(65) 00 0
4 BD 4
t ——o-=—— - volgt BD=————-5in(38°) =54244... = 54.
sin27°)  sin(38°) ‘¢ smEry e8I =S, ;
6 c
12 10
_30
A B B,
12 10 . 125in(30°) .
volgt sin(£B)=—— dusis £ZB=37°.

L Sin(ZB)  sin(30%) 10

De andere mogelijkheid is dat ZB = 180° — 37° = 143°.
F




[image: image495.png]& Boek en uitleg - Intemet Explorer - o X -

5| BE colsmail 5] CalsCollege (5 Magister5 [E Examenbladinl - Homepage Bl Wiskunde-Examens T8 Nederand M - Radio .. o Moderne Wiskunde 43 Dropbox - Asnmelden 1M gmsil B8 hotmsil | % WisBaze I Routen!routeplanner, De...

I
A
Uitwerkingen leerboek V| H7 Meetkunde: rekenen of reder| v D 222

DILEECIL 2 W T 2 P— 10U =D UTp—yU .

LACB=ZACM + ZBCM =90°.

ecd-

ibookid=

boeken

E 16ab  Zie tekening. m

¢ Ineen rechthoek zijn de diagonalen even lang en delen elkaar middendoor.
d MA=MB= MCmet M is het midden van 4B. Dus gaat er een cirkel door C |
met middellijn 4B. |

17  ABismiddellijn,dus ZACB=2ZADB=90°.
AC=BC= £ZBAC = ZLABC =45°
ZABD = 180° — 90° — 35° = 55°




[image: image496.png](& Boek en uitieg - Internet Explorer

& hitpi//modemeuiskunde.online.noordhoft.nl/Boek-en-uileg/ct/basicbook/mid

%5 B2 calsmail ) Cals College. 5 Magister 5 E Bxamenblcini - Homepage B Wiskunde-Bxamens 7B Nederland M - Radio lui... o Modeme Wiskunde %3 Dropbox - Asnmelden M gmil

a128modus=&sidebook=true

* Route.nl routeplanner, De ...

Uitwerkingen leerboek

m "

[V]  H7 Meetkunde: rekenen of redei[ V] E 223
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HFBis een rechthoekige driechoek, dus liggen H, Fen B op
een cirkel met middellijn HB (Omgekeerde stelling van Thales).
HBD is een rechthoekige driehoek, dus H, Ben D op een cirkel
met middellijn HB (Omgekeerde stelling van Thales).

Er is maar één cirkel mogelijk met middellijn B, dus liggen
B, D, Hen Fop één cirkel.

ABD is een rechthoekige drichoek, dus liggen 4, Ben D

op een cirkel met middellijn 4B (Omgekeerde stelling

van Thales).

ABE is een rechthoekige driehoek, dus 4, Ben E op een cirkel
met middellijn 4B (Omgekeerde stelling van Thales).

Er is maar één cirkel mogelijk met middellijn 4B, dus liggen
A, B, D en E op één cirkel.

In het midden van 4B.

AFHE, CDHE, AFDC en BCEF.

Ja, dat klopt, zie tekening.

Je kunt het met dezelfde redenering aantonen.

Omdat DE een middenparallel is.

Rechthoek want DE = AF (gevolg middenparallel) en DE//AF met verder

nog ZA=90° (gegeven). Dus vierhoek 4 DEF is parallellogram met een
rechte hoek, dus een rechthoek.
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34a  Zicfiguur. y
b Uit £4=60° volgt re e = tan(£A4) =13

Een vergelijking voor lijn ACis y =43+ (x +6)

Een vergelijking voor lijn BCis y = =3 (x = 6)

Vanwege de symmetrie ligt Cop de y-as: x=0 en

y=13+(0+6)=6y3.
) Uit D is het midden van BCvolgt x =3 en )

Zodat de codrdinaten van de punten Cen D zijn
o C(0, 6\3) en D(3, 3\3).

februari 2017
¢ Eenvergelijking voor lijn ADis y “(x+6) ofwel

y=5B3e(x+6).
| De codrdinaten van Zzijn x =0 en x

y=53-(0+6)=2{3,dus Z(0, 243).
N Fis het midden van CZ, dus x=0 en

=363 + 243) = 43, dus F(0, 43).
N d  De richtingscoéfficiént van ED is rey,, =

De richtingscoéfficiént van FDis rey, =
N Vi
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